
Vergadering gemeenteraad 9 november 2011 

 
Voor de derde en laatste keer was er een discussie over de Brandweer Noordenveld. Het ging over 
een voorstel dat uitgaat van behoud van de huidige posten, zuinig zijn met materiaal en een 
experiment met extra vormen van hulpverlening voor onder meer de veiligheidsregio Drenthe. Zo’n 

experiment zou kosten moeten besparen. De vrijwillige brandweermensen waren weer aanwezig. 
Bij de voorjaarsnota 2011 heeft Lijst Groen Noordenveld al haar mening gegeven. Er waren toen 
genoeg adviezen bekend. Er zijn bezuinigingen mogelijk op onderwerpen (bouwplannen regio, 
bureaucratie) die vrijwilligers niet raken. Bezuinigingen moeten niet in het sluiten van de post Peize 
en niet in het afschaffen van de tweede wagen in Roden gezocht worden. Het collegevoorstel 
voldoet daaraan, ook al valt op de motivering het nodige af te dingen. Een experiment is waardevol 
voor een betere inbedding van de brandweerzorg in de dorpen in Noordenveld. Het voorstel 

daarvoor zal Lijst Groen Noordenveld kritisch beoordelen. Verder is het van belang weer te 
investeren in het onderling vertrouwen, de opleidingen en het materiaal van de brandweer. 
Drie van de vier PvdA’ers, de VVD, en de ChristenUnie stemden tegen. Ze willen eerst een 
uitgewerkt voorstel voor een experiment dat kosten bespaart, voordat een beslissing genomen 
wordt. VVD en ChristenUnie vonden dat de fracties die al vroeg hun mening hadden gegeven 
(Gemeentebelangen, Lijst Groen Noordenveld) niet nagedacht hebben over de financiële 

consequenties. Henk Koekkoek heeft namens onze fractie aangegeven dat de brandweer een 
belangrijke plaats in de samenleving heeft, dat al voor de zomer alle belangrijke adviezen bekend 
waren en dat de burgemeester heeft toegezegd op het budget voor veiligheid 5% (€ 100.000,00) 
te bezuinigen. Burgemeester Hans van der Laan bevestigde die toezegging. Er komt een concreter 
plan van aanpak voor het experiment, met financieel overzicht, zo mogelijk binnen twee maanden. 
Met 15 stemmen voor het voorstel en 8 tegen, is de gedeeltelijke sluiting van de brandweer van 
tafel. 

 
Tweede hoofdpunt van de avond was de verlenging van het WMO-beleidsplan 2008-2011 met een 
jaar. Daarvoor wordt een uitgebreid onderzoek onder de inwoners gehouden, een zogenaamde 
barometer leefbaarheid. Ook stond het punt Noordenveldwerker op de agenda: een nieuwe 
functionaris die meer bij mensen thuis komt als hulp en zorg nodig zijn, en sneller over hulp kan 
beslissen. Tineke Nieboer heeft namens onze fractie gevraagd om een financieel totaaloverzicht. 
Wethouder Gerrit Alssema heeft dat nog steeds niet verstrekt. Ook vroeg zij om bij het nieuwe plan 

het komende rapport van de rekenkamercommissie over de huishoudelijke verzorging en het 
financiële beleid volgens de WMO, te betrekken. Dat geldt ook voor de dalende inwonersaantallen 

(Het huidige plan gaat nog uit van de achterhaalde uitbreiding van Leek en Roden met 5300 
woningen ), met minder jongeren en meer ouderen, en de komende visie van het WMO-platform. 
Ze vroeg waarom de functie Noordenveldwerker nog niet is ingevoerd en naar de rol van stichting 
Welzijn in Noordenveld (WiN) en Noordermaat daarbij. De VVD vroeg waarom de raad niet bij de 

opzet van de Noordenveldwerker betrokken is, en of er nog een evaluatie van het huidige plan 
komt. Wethouder Gerrit Alssema wilde niet veel zeggen, maar gaf aan dat er een terugblik op het 
huidige plan komt en dat hij probeert het nieuwe plan voor november 2012 klaar te hebben. Het 
zal uitgaan van de huidige realiteit. Noordermaat is betrokken omdat de Noordenveldwerker ook 
een deel maatschappelijk werk (taak van Noordermaat) moet uitvoeren. Het project zou onder het 
huidige beleidsplan vallen (ook al staat het er niet in) en het wordt door de wethouder niet aan de 
raad voorgelegd. Hij is alleen bereid om voor eind 2011 een informatiebijeenkomst te organiseren.  

 
Derde hoofdpunt was de bespreking van het eindrapport 'Onderzoek faillissement timmerfabriek 
Barsema'. Dit gaat over de fouten die bij sociale werkvoorziening Novatec gemaakt zijn, waardoor 
miljoenen aan kosten zijn gemaakt voor timmerfabriek Barssema, waar slechts zo’n tien mensen 
uit de doelgroep gewerkt hebben. De VVD en Lijst Groen Noordenveld keuren de gang van zaken 

af. Twee bestuursleden van Novatec (uit Leek en Grootegast) zijn al afgetreden. Er is heel veel 
misgegaan en nog steeds wordt Novatec slecht bestuurd. De andere fracties zagen ook fouten in 

het verleden, maar willen wethouder Oeds Keizer daar niet op aanspreken. Novatec zou ook veel 
goeds doen en de wethouder zou nu genoeg informatie geven.  
De VVD vroeg waarom Novatec in 2007/2008 ondanks slechte prognoses, toch gekozen heeft voor 
samenwerking met een timmerfabriek. De raad kreeg indertijd van wethouder Wolters te horen dat 
het risico bij faillissement beperkt was, maar dat was niet zo. Een andere vraag was waarom de 
gemeenteraad pas in de loop van 2009 geïnformeerd werd, terwijl er toen al grote bedragen in de 

timmerfabriek gestoken waren. Ook is het zeer de vraag of de wethouder wel in staat is een 
ingewikkeld samenwerkingsverband als Novatec te besturen. Pierre Baas wees namens Lijst Groen 
Noordenveld op een groot aantal momenten waarop weer geld in de zeer moeilijk draaiende 
timmerfabriek werd gestoken, zonder dat de consequenties gezien werden en zonder dat tijdig 
gekozen werd voor stoppen. De mening van het bestuur van Novatec dat het niet te laat was, 
wordt door het onderzoek weerlegd. Ook het in mei 2010 na de raadsverkiezingen vernieuwde 



bestuur, was niet goed op de hoogte en te laat met keuzes maken. Het bestuur had en heeft niet 

de ondernemerskwaliteiten en -vaardigheden die noodzakelijk waren om deze joint venture tot een 
goed einde te brengen. Het heeft aantoonbaar te kort geschoten. De persoonlijke verwijtbaarheid 
van de bestuurleden is het onderzoeken waard. De wethouders van financiën hebben ten onrechte 
niet ingegrepen. Pierre Baas vroeg tenslotte naar een recente brief waarin de curator Novatec 

aansprakelijk stelt voor onrechtmatig handelen. Novatec heeft financiële zekerheden bij de 
timmerfabriek weggehaald, zodat bijvoorbeeld leveranciers minder kans hebben op betaling van 
hun rekeningen. Dat geld kan de curator terug eisen (actio pauliana) en dat kan Noordenveld nog 
eens € 700.000,00 kosten. Alles bij elkaar zou dat bijna € 6.000.000,00 zijn! 
Wethouder Oeds Keizer begon met de beantwoording na een schorsing. Hij spreekt het rapport niet 
tegen en vindt dat zoiets niet weer moet gebeuren. Hij meent echter wel dat zonder economische 
crisis de timmerfabriek een succes zou zijn geweest. Een deel van de bedragen was alleen een 

voorschot op betalingen die de timmerfabriek toch wel zou ontvangen. Volgens hem leek het in mei 
t/m september 2010 nog goed te gaan en heeft het bestuur er alles aan gedaan om bij te sturen. 
De begroting van 2012 zou door allerlei mensen extra goed bekeken zijn. De recente brief van de 
curator kent de wethouder niet. Volgens hem is er in ieder geval niet onrechtmatig gehandeld. 
Vanwege het late tijdstip werd de bespreking van het agendapunt hier geschorst. 
 

In de rondvraag vroeg de PvdA nog naar de veiligheid in zwembaden, naar aanleiding van het 
ernstige ongeluk in Tilburg. Wethouder Gerrit Alssema zal informatie verstrekken. 
 
Op 23 november praat de raad verder over het WMO-beleidsplan en het faillissement van Barsema. 
Dan men ook de nota reserves en voorzieningen, en de begroting 2012 van Novatec aan de orde. 
 
 

 


